Samhällsstöd till ideella idrottsföreningar
Ridsportföreningen har möjlighet att söka samhällsstöd eftersom den bidrar till att stat och kommun ska nå sina respektive idrottspolitiska mål.

Kommunalt stöd
De flesta kommuner stödjer idrottsföreningar, men utseende, storlek och omfattning av stöd kan skilja sig åt mellan kommuner även om det kan finnas likheter. Exempel bidrag är:
· Grundbidrag/Medlemsbidrag. Ett ekonomiskt bidrag för föreningen och/eller ett bidrag per medlem. 
· Aktivitetsbidrag. Bidraget beräknas utifrån antal rapporterade aktiviteter. Vissa kommuner kräver att föreningen även söker statligt LOK-stöd.
· Lokalbidrag. Stöd till föreningslokal.
· Utbildnings/utvecklingsbidrag. Stöd till föreningsutveckling 
Såväl bidrag som kriterier för att söka bidragen skiljer sig åt. Gå in på er kommuns hemsida för mer information.

Statligt stöd
Målen för den statliga idrottspolitiken är att statsbidraget ska ge möjligheter för flickor och pojkar, kvinnor och män att motionera och idrotta för att främja en god folkhälsa, att stödja en fri och självständig idrottsrörelse samt att ge flickor och pojkar, kvinnor och män positiva upplevelser av idrott som underhållning.
Regeringen har enligt förordningen om statsbidrag (1999: 1177) överlämnat hantering och fördelning av statens stöd till idrotten till Riksidrottsförbundet. 
[bookmark: _GoBack]Exempel på bidrag till föreningar är projektstöd för anläggning, verksamhets- och projektstöd för barn och ungdomsverksamhet, projektstöd inkludering (https://www.rf.se/bidragochstod/Bidrag/) .
Men en stor del av bidragen till föreningar fördelas via LOK-stöd (Lokalt Aktivitetsstöd).
LOK-stöd är ett aktivitetsstöd för föreningar som bedriver verksamhet för deltagare i åldern 7–25 år och/eller verksamhet för idrottare med funktionsnedsättning oavsett ålder. Stödet söks för genomförda aktiviteter under det gångna året. Det är den ideella ridsportföreningen som är ansluten till Svenska Ridsportförbundet, som kan söka LOK-stöd för den verksamhet som föreningen ansvarar för och bedriver. Ingen annan aktör kan söka LOK-stöd. Om föreningen inte bedriver ridskolan i egen regi så är det viktigt att det finns ett avtal mellan föreningen och den privata ridskolan. Viktigt att komma ihåg är att hela föreningens verksamhet granskas vid en LOK-stödskontroll. Mer information finns här: https://www.rf.se/bidragochstod/lok-stod
LOK-stödet genererar årlig statistik, som ofta används för att beskriva en idrotts storlek och ger underlag för stöd till föreningens verksamhet. I vissa sammanhang är det även kriterium för att söka andra stöd/bidrag. LOK-stödet skapar bättre förutsättningar inte bara för föreningen utan för hela ridsporten. Därför är det viktigt att ridsportföreningen söker LOK-stöd, annars syns inte ridsporten totala verksamhet för barn och unga i statistiken. Riksidrottsförbundets idrottsstatistik hittar du här: https://www.rf.se/Statistikochforskning/Statistik/idrottsrorelsenisiffror/



Följande områden behöver behandlas i avtal mellan en ideell ridsportförening och en privat ridskola för att föreningen ska följa Svenska Ridsportförbundets kriterier och för att kunna söka LOK-stöd. 
· Parter och organisationsnummer
· Syfte och ändamål med verksamheten. 
Beskriv föreningens mål, vision, värdegrund samt de riktlinjer och policys som styr verksamheten.
· Avtalsperiod
· Disponering av ridanläggningen. 
Utnyttjande av lokaler, ev. städning, ev. regler för underhåll, cafeteria.
· Köp av tjänster. 
Av avtalet behöver framgå att föreningen köper samtliga ridlektioner för barn och ungdomar av ridskolan och till vilket pris samt när priset kan omförhandlas. Vidare ska det framgå hur administrationen ska se ut, dvs. om föreningen själv administrerar försäljning av de inköpta lektionerna till föreningens medlemmar eller om ridskolan för föreningens räkning sköter administration av försäljning av lektioner till föreningens medlemmar. 
I det senare fallet ska det tydligt framgå att köp och försäljning av lektioner ska ske via föreningens eget konto. Av avtalet ska även framgå att föreningen ska betala marknadsmässig ersättning till ridskolan för administrationen. 
Om administrationen även omfattas av att föra statistik över aktiviteter som underlag för LOK-stöd ska även denna hantering regleras tydligt i avtalet. Viktigt är att beviljade LOK-stödsmedel tillhör föreningen. Dessa kan inte ridskolan göra anspråk på.
· Säkerhet. 
Ridskolan är ansvarig gentemot föreningen för att verksamheten håller en god säkerhet motsvarande Svenska Ridsportförbundets kriterier. Föreningen ska aktivt verka för att ridskolan kontinuerligt ser över säkerheten för verksamheten. 
· Utbildning personal. 
Ridskolan förbinder sig att gentemot föreningen att alltid ha ridlärare som har lämplig kompetens och utbildning för att utföra sina uppdrag. 
· Utbildning hästar. 
Ridskolan är ansvarig gentemot föreningen att ha hästar som är väl utbildade för lektionsverksamhet. Hästarna ska löpande vidareutbildas av för ändamålet av lämplig personal. Verksamheten ska följa Svenska Ridsportförbundets kriterier för god hästhållning.  Föreningen och ridskolan ska regelbundet föra diskussion om hästmaterialet och ridskolan försäkrar att i möjligaste mån efterfölja föreningens synpunkter i detta.
· Medlemskap. 
Föreningens uttalade avsikt är att under hela avtalstiden vara medlem i Svenska Ridsportförbundet. Endast föreningens medlemmar ska utom i undantagsfall, få möjlighet att ta del av aktiviteter på ridskolan. Den enskildes medlemsavgift i föreningen ska alltid betalas direkt till föreningen. 
· Kommunikation med mera. 
Föreningen ansvarar för att hålla medlemmarna informerade om verksamheten inom föreningen genom att löpande uppdatera hemsidan. Båda parter ansvarar för att hålla sig informerade om vad som händer inom kommun, distrikt och på nationell nivå avseende nya lagar, regler, föreskrifter, förhållningssätt, utveckling, utbildning.
· Underskrifter. 
Från bägge parter och varsitt samverkansavtal till respektive part.

