Verksamhetsplan för [namn ridsportförening ] år [åååå]
[namn ridsportförening ] är en ideell idrottsförening som tillhör Svenska Ridsportförbundet. Vår förening är viktig för ridsportens utveckling i Sverige. I denna verksamhetsplan beskrivs föreningens utgångspunkter och verksamhet, som utgår från ridsportens gemensamma arbete.

Värdegrund
Här skriver ni in föreningens värdegrund.

Verksamhetsidé
Här skriver ni in föreningens verksamhetsidé.

Vision
Här skriver ni in föreningens vision.

Strategi
Här skriver ni in era övergripande vägval som ni gjort för att nå er vision. Exempelvis: För att nå vår vision har vi enats om följande översiktliga målsättningar. Dessa kommer att brytas ned till delmål per verksamhetsområde i denna verksamhetsplan.   
[Översiktlig målsättningar ]
Strategin visar hur ni tar er an utmaningar och tillvaratar möjligheter på väg mot er vision. Därför är det klokt att även beskriva hur ni kommit fram till detta, det vill säga er nuläges- och omvärldsanalys (SWOT).
Nuläges- och omvärldsanalys
Strategin bygger på en analys föreningen styrkor, svagheter, utmaningar och möjligheter. 
Vår förenings styrka är xxx
Det vi behöver förstärka är xxx
Vi ser följande utmaningar i vår omvärld som påverkar vår verksamhet xxx
Medan dessa möjligheter kommer vi att arbeta för xxxx

Medlemmar
Här kan ni lägga in ett kort stycke om medlemmarna i föreningen (exempelvis åldersfördelning, vad medlemmarna gör i föreningen utifrån föreningens erbjudanden (lektions- tävlings- eller motionsryttare, ungdoms- eller andra aktivitetsledare, aktiva i styrelse/kommittéer etc.) 
Ju tydligare beskrivning av möjligheter med medlemskapet desto enklare blir det att beskriva hur medlemmarna kan vara viktiga resurser i verksamhetsplanen.

Verksamhetsområden och mål
Nedanstående organisationsplan ger en bild av hur vår förening är organiserad, det vill säga vilka verksamhetsområden som finns.
Organisationsplan
Här lägger ni in en illustration som visar vilka huvudsakliga verksamhetsområden föreningen arbetar med.

Mål per verksamhetsområde
Här presenteras respektive verksamhetsområde kort med namn, beskrivning och mål.
Exempel
Verksamhetsområde Tävling
Beskrivning: Tävlingskommittén samlar och stöttar föreningens tävlingsryttare. Tävlingskommittén arrangerar föreningens tävlingar enligt gällande regelverk, utbildare tävlingsfunktionärer m m.
Mål: Föreningens tävlingsarrangemang ska vara hållbara. Föreningens tävlingsryttare ska agera utifrån föreningens värdegrund.
Insats [år]: Skapa rutiner för att genomföra hållbara tävlingsarrangemangenligt Miljöchecken (en miljömärkning för tävlingsarrangörer). Genomföra utbildning i värdegrund för tävlingsryttare samt följa upp vid tävlingar. 

Aktiviteter per verksamhetsområde blir tydligast att beskriva i konkreta handlingsplaner som kan läggas som bilagor till verksamhetsplanen. 
Lägg också med Resultatbudget som bilaga.


